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Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην 534/1.8.2018 ερώτηση του βουλευτή κ. Σταϊκούρα»
Σχετ.:

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 534/1.8.2018 ερώτησης του βουλευτή κ. Χρήστου Σταϊκούρα σχετικά με 
τις κοινοποιήσεις του συστήματος RAPEX, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα εξής: 

Αναγνωρίζοντας τη σημασία της λειτουργίας του συστήματος RAPEX στην πληροφόρηση των 
καταναλωτών για την κυκλοφορία μη ασφαλών προϊόντων, ήδη από την 34η εβδομάδα του 2004, με 
πρωτοβουλία της εκάστοτε αρμόδιας υπηρεσίας, τα εβδομαδιαία Δελτία Τύπου μεταφράζονται στα 
ελληνικά και δημοσιεύονται ανελλιπώς τόσο στην ιστοσελίδα της εκάστοτε αρμόδιας Γενικής 
Γραμματείας όσο και στο σύνολο του έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου και τα Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης.

Η υποβολή μιας κοινοποίησης RAPEX στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποτελεί ένα από τα τελευταία 
στάδια ενός συνόλου διεργασιών, που σχετίζονται με την εποπτεία της αγοράς. Στα εβδομαδιαία 
Δελτία Τύπου συμπεριλαμβάνονται όλες οι κοινοποιήσεις, που έχουν υποβληθεί όλα αυτά τα χρόνια 
από τις αρμόδιες εποπτικές Αρχές της χώρας μας. Επισημαίνεται ότι στο σύστημα RAPEX, εκτός 
από τα προϊόντα, η ασφάλεια των οποίων καλύπτεται από την Οδηγία 2001/95/ΕΚ για τη Γενική 
Ασφάλεια των Προϊόντων κοινοποιούνται κατηγορίες προϊόντων, για τα οποία η αρμοδιότητα για 
την εποπτεία της αγοράς ανήκει σε διαφορετικές Διευθύνσεις της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 
και άλλων υπηρεσιών του Δημοσίου.

Σημειώνεται μάλιστα ότι η Ελλάδα είναι μία από τις ελάχιστες χώρες, οι οποίες συμμετέχουν στο 
σύστημα RAPEX, που δημοσιεύει μεταφρασμένα στην εθνική της γλώσσα τα εβδομαδιαία Δελτία 
Τύπου καθώς από τη νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που θέτει το πλαίσιο λειτουργίας του 
συστήματος RAPEX (Οδηγία 2001/95/ΕΚ για τη Γενική Ασφάλεια των Προϊόντων, κατευθυντήριες 
γραμμές για το σύστημα RAPEX) δεν προκύπτει σχετική υποχρέωση. Η συντριπτική πλειοψηφία 
των χωρών απλά παραπέμπουν τους καταναλωτές στον αντίστοιχο σύνδεσμο (link) της ιστοσελίδας 
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του συστήματος RAPEX στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όπου οι κοινοποιήσεις είναι στην αγγλική 
γλώσσα.

Αρχικά και έως το Νοέμβριο του 2015 τα σχετικά Δελτία Τύπου δημοσιεύονταν στην ιστοσελίδα 
της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή (www.efpolis.gr) που είχε την εν λόγω αρμοδιότητα. Εν 
συνεχεία σύμφωνα με το Π.Δ. 116/2014 (ΦΕΚ 185/Α΄/2014) «Οργανισμός του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας», σημείο επαφής στην Ελλάδα για το σύστημα RAPEX 
ορίστηκε το Τμήμα Γ΄ της Δ/νσης Πολιτικής Ποιότητας της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 
αρμοδιότητα που συνεχίζει να κατέχει και μετά τη δημοσίευση του ΠΔ 147/2017 «Οργανισμός του 
Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης» (ΦΕΚ 192/13-12-2017).

 Τα δελτία τύπου βρίσκονται αναρτημένα στο site της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 
http://www.ggb.gr στο Πεδίο «Δελτία Τύπου». 
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